

李克強：審計要不為大權勢所怯



李克強22日在北京人民大會堂出席世界審計組織第二十一屆大會開幕式並致辭。

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)中國國務院總理李克強昨日在21屆世界審計年會上指出,中國政府加大了對地方政府性債務的審計,目前中國赤字率2.1%,會繼續嚴控,政府債務總體安全可控。李克強希望,國家審計要不為利益所動,不為權勢所怯,做好防治腐敗的哨兵。而國家審計署審計長劉家義表示,公開地方債無任何壓力。

李克強表示,近年來,中國審計機關不斷加強對公共資金、國有資產、領導幹部經濟責任的審計監督,開展對重大社會經濟政策、措施執行情況的跟蹤審計。審計過程中亦發現了一大批要案線索移交司法部門,抓出了一批以權謀私,群貪公共財產的蛀蟲。

政府債務總體安全可控

李克強強調,目前中國的赤字率在2.1%,中央政

府會繼續嚴把赤字率,中國政府性的債務總體上也是處在安全可控範圍內。

李克強亦指出,受到多種因素的影響,今年以來,中國經濟從高速增長轉入了中高速增長,但在世界範圍內,仍然是較高速增長。而隨着經濟增長的「換擋」,中國財政很難像過去那樣以兩位數增長,中國必須在轉型升級的過程中提質增效,使財政收入與經濟發展相匹配,把財政赤字和債務規模控制在合理範圍內,可持續地支撐經濟的增長,人民生活的改善。

李克強說,國家審計要不為利益所動,不為權勢所怯,依法嚴格監督公共資金合法合規使用,看好錢,管好權,毫不留情揭露腐敗,打擊腐敗,成為國家和人民利益的捍衛者,權利運行的緊箍咒,共同資金的守衛者。

而對正在進行的地方政府性債務審計,審計署審

計長劉家義日前公開表態,地方債務審計後結果是多少,他現在還不知道,因為審計尚未結束,不過無論數額如何,屆時公開「沒有任何壓力」。

審計長：公開地方債沒壓力

此前有外界預測此次債務規模將高於2010年的10.7萬億元,渣打銀行日前亦發佈報告稱,截至今年上半年,估計中國地方政府債務達21.9萬億元,如果加上公司化的地方政府融資平台的貸款,債務總額最高或達24.4萬億元,佔GDP的38%至42%,接近當前官方估值的兩倍。

世界審計組織是一個由聯合國成員國的最高審計機關組成的國際組織,成立於1953年,目前有191個全權會員和4個協作會員。世界審計組織大會是世界審計組織的最高權力機構,每3年召開一次會議。

最高檢：5年查辦32名省部貪官

曹建明強調保持高壓態勢 老虎蒼蠅一起打

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)最高人民檢察院檢察長曹建明昨日向全國人大常委會做關於檢察機關反貪污賄賂工作情況的報告。報告指出,中國各級檢察機關5年共立案偵查貪污賄賂犯罪案件15.1萬件19.8萬人,挽回經濟損失377億元。5年共查辦省部級以上官員32人,廳局級官員1,029人。曹建明指出,要保持懲治貪污賄賂犯罪高壓態勢,堅持有案必查、有腐必懲,「老虎」、「蒼蠅」一起打。

曹建明在報告中回顧了過去5年全國各級檢察機關反貪污賄賂工作情況。5年來,各級檢察機關立案偵查利用職權索賄受賄的國家工作人員65,629人,故意拉攏腐蝕國家工作人員的行賄犯罪嫌疑犯23,246人。2008至2012年查處的受賄、行賄犯罪人數比前5年分別上升19.5%和60.4%。

立案超15萬件 挽損失377億

各級檢察機關查辦了一批大案要案,立案偵查縣處級以上國家工作人員13,368人,其中廳局級1,029人、省部級以上32人;立案偵查貪污受賄100萬元、挪用公款1,000萬元以上案件4,834件。

數據顯示,自2008年1月至今年8月,檢察機關共立案偵查貪污賄賂犯罪案件151,350件198,781人,提起公訴167,514人。人民法院判決有罪148,931人,佔已審結案件的99.9%。通過辦案為國家和集體挽回經濟損失377億元。

曹建明在報告中指出,當前腐敗現象依然多發,滋生腐敗的土壤依然存在,反腐鬥爭形勢依然嚴峻複雜,檢察機關將保持懲治貪污賄賂犯罪高壓態勢,堅持有案必查、有腐必懲,「老虎」、「蒼蠅」一起打,既突出查辦大案要案,又注意查辦群眾反映強烈的案件。進一步突出辦案重點,嚴肅查辦發生在領導機關和領導幹部中的貪污賄賂犯罪案件,嚴肅查辦發生在重點領域和關鍵環節的案件,嚴肅查辦國家機關工作人員索賄受賄、失職瀆職等案件。

暢通舉報渠道 加強輿情研判

曹建明強調,要深入推進查辦和預防發生在群眾身邊、損害群眾利益職務犯罪專項工作,堅決懲治危害民生民利的貪污賄賂犯罪。推進治理商業賄賂等工作常態化,加大對行賄犯罪懲處力度。進一步暢通舉報渠道,完善舉報實名答覆、舉報人保護、舉報獎勵等工作制度,強化舉報線索管理和監督,加強網絡舉報和涉腐網絡輿情研判處置,及時公正有效處理群眾舉報。

此次向人大常委會做專門的反貪賄工作報告是1989年之後的第一次。曹建明在報告中指出,要更加自覺地把反貪污賄賂工作置於黨委領導和人大監督之下,主動爭取有關方面的支持,解決工作中的困難和問題,排除辦案阻力和干擾。



最高檢察長曹建明昨日向全國人大常委會做反貪污賄賂工作情況的報告。



深圳市前市長許宗衡受賄被判死刑,緩刑2年。



原四川省委副書記李春城在去年因貪落馬。



原鐵道部部長劉志軍受賄判死,緩刑2年。

反貪報告重要數據

■5年來立案偵查省部級以上官員32人	■掛牌督辦重大案件1,186件
■嚴查商業賄賂犯罪案件56,963件	■受理行賄犯罪檔案查詢311.9萬餘次
■查辦涉農貪污賄賂犯罪案件6.8萬餘件	■五年查處行賄犯罪人數同比上升60.4%
■立案偵查工程建設領域貪污賄賂犯罪案件26,575件	

記者馬靜整理

推動反腐法制化 三中料有新突破

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)最高檢昨日向全國人大常委會做反貪報告,距離最高檢首次向人大常委會遞交專門反貪報告時隔24年。北京大學政府管理學院教授李成言對本報表示,這可以說是中國反腐敗工作一次突破性進步,此舉有望常態化、規範化、制度化,從而推動反腐敗的法制化。李成言說,料想即將召開的十八屆三中全會,中央還會在反腐敗工作中有系列改革之舉。

李成言認為,此舉體現了當局對反腐敗的高度重視。最高檢向人大常委會報告反腐工作,人大的地位得以提升。他說,人大從理論上講是中國最高權力機關,但是此前在反腐敗等方面似乎並未起到真正的作用。此舉將提升人大地位,令其對反腐敗等其他系列工作發揮監督作用。

此外,李成言說:「人大是制定法律機關,在最高檢的匯報中,人大發現制定法律的一些問題,比如,國家反腐敗法是否可以盡快出臺,過去一些反貪條例是否存在問題等,通過此次匯報可以有效推動法治進步。」

李成言稱,此前民眾對反腐敗和人大一直抱有很大的期望值,但一直回應平平,此舉可以讓民眾看到人大在反腐敗工作中發揮作用,看到希望。

最高檢向人大常委會做專門的反貪報告能否常態化?李成言表示,此次突破標誌着以後此舉有望常態化、規範化、制度化,從而推動中國反腐敗的法制化。

李成言認為,此舉具有很強的政治影響力,是反腐敗工作一次突破性的進步,而十八屆三中全會在反腐方面的進步料更加明顯,會有更大突破。他又進一步說,三中全會或會研究一些反腐敗工作的改革,比如「加強人大的反腐作用,改革反腐敗機構,加大反腐的國家立法進程等」。



專家解讀

東風15C曝光 專打地下掩體

《兵器》曝光解放軍東風15C彈道導彈。網上圖片

香港文匯報訊 據環球網報導:最近,中國軍事雜誌《兵器》首次曝光了解放軍第二炮兵部隊裝備的東風15C戰術地地導彈。這種導彈是東風15系列的最新型號,可讓地下掩體瞬間粉碎。

據消息人士指出,該型導彈採用末段雷達制導或紅外成像制導,射程大致估計在700千米左右,導彈的精度成倍提高,CEP值在15至20米之間。

射程700千米 可直擊沖繩

其最特別之處是,導彈的戰鬥部是一個成長圓柱體的侵徹戰鬥部,長約2米至2.5米,是目前已知軍方導彈中最大的。據介紹,這種侵徹戰鬥部主要用於對敵方掩體、鋼筋混凝土加固的永久工事、地下設施和地下指揮中心進行鑽地打擊。也就是俗稱的「鑽地彈」,是專門用來對付地下掩體的炸彈。它由載體、侵徹部兩部分組成,載體可以是巡航導彈,也可以是火箭彈、彈道導彈或者普通的自由落體炸彈。首次曝光的這種鑽地彈可以對中國周邊700千米內的目標實施精確鑽地打擊,其心理威懾作用十分明顯。700千米左右的



鑽地彈擊中地面時的情況。網上圖片

射擊距離,意味着日本佔領的沖繩地區、九州島,印度首都新德里、越南北部和台灣都在其射程範圍內,這些地區的飛機加固掩體、地下指揮中心和地下掩體都將暴露在二炮鑽地彈的殺傷下。

以典型的目標,位於台灣玉山山脈地下的台軍地下指揮部為例,軍方可以通過DF-15C導彈對台軍的指揮中樞實施點穴打擊,一舉摧毀台軍的「大腦」,癱瘓台軍的指揮。這是對台獨的巨大心理震撼。

鑽地彈是對打擊地下掩體等堅固目標的炸彈的通稱,通常指的是打擊地下堅固目標的侵徹戰鬥部的炸彈,由於導彈和制導炸彈的發展,使用侵徹彈頭的導彈和制導炸彈也被人們統稱為鑽地彈。最簡單的鑽地彈頭由侵徹彈頭、引信和高爆炸藥組成,採用大長徑比的外形設計。

白皮書：達賴鼓吹「大藏區」違憲

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)中國國務院新聞辦昨日發表的《西藏的發展與進步》白皮書指出,長期流亡海外的十四世達賴集團鼓吹「大藏區」、「高度自治」,違反中國憲法和法律。白皮書亦指出,今天的西藏與20世紀50年代以前相比有着天壤之別,目前西藏全區農牧民人均純收入達到5,719元,並已連續10年保持兩位數以上的增長。

此次發佈的白皮書全文約2萬字,以大量數據和事實從6個方面介紹了西藏的發展進步情況,包括:西藏發展進步是歷史的必然、經濟發展與民生改善、政治進步與人民當家作主、文化保護和宗教信仰自由、社會變遷與各項事業的發展、環境保護與生態文明建設。

農牧民人均收入 呈兩位數增長

白皮書寫道,西藏經濟進入21世紀以來得以快速發展,西藏人民生活亦得以不斷改善和提高。以2012年為例,西藏全區農牧民人均純收入達到5,719元,連續10年保持兩位數以上的增長;城鎮居民人均可支配收入達到18,028元。

白皮書指出,儘管西藏的發展進步有目共睹,但仍有少數人對西藏的發展進步視而不見,反而大肆攻擊,否定西藏的發展道路和西藏各族人民為之奮鬥的現代化事



國新辦昨日發表白皮書,從6方面介紹了西藏的發展進步情況。圖為拉薩信教民眾在布達拉宮腳下的轉經道轉經。中新社

業。比如,長期流亡海外的十四世達賴集團,一直從事分裂祖國和破壞西藏發展穩定的活動。在1959年武裝叛亂失敗後,又對中國邊境地區進行多年武裝襲擾。這些年,又鼓吹「大藏區」、「高度自治」。

白皮書強調,十四世達賴集團的這些主張完全違背中國國情,違反中國憲法和法律,實際上是想推翻西藏的社會主義制度和民族區域自治制度,動搖給西藏帶來發展進步的制度基礎。

此外,國際上還有一些人,出於意識形態偏見和自私自利的扭曲心態,刻意歪曲西藏的昨日和今天。他們憑空杜撰了一個「香格里拉」神話,希望西藏永遠處於原始落後狀態。